

两幅锡蜡画见证厦槟情

厦门市与马来西亚槟州市双向奔赴,成果丰硕

晨报记者 晋君

2024年是中国与马来西亚建交50周年暨“中马友好年”,是中马关系承前启后、继往开来的重要年份。而厦门市和槟城州槟岛市自1993年10月缔结国际友好城市以来,两地互访频繁,成果丰硕。今天,我们通过两幅锡蜡画赠礼,了解这两座城市双向奔赴的动人情谊。

槟岛市被喻为马来半岛上的“东方明珠”。槟城有条街叫lo-rong amoy,马来语是厦门道。走在槟城,当地建筑、美食,还有随处可见的闽南话,都让人觉得仿佛置身厦门。

2023年恰逢厦槟结好30周年,9月7日—9日,槟城州首席

部长曹观友率代表团访问厦门,出席第二十三届投洽会相关活动。代表团向厦门市赠送了《槟岛市政厅》装饰画。这幅画由锡蜡制作而成,锡蜡是一种由锡和其他成分混合而成的金属合金,通常呈现为蜡状固体。槟岛市政厅采用新古典主义建筑风格,为马来西亚国家级文化遗产。

2024年1月4日—9日,槟城代表团访厦,参加2024建发厦门国际马拉松赛,并在厦举办“不一样的槟城”旅游推介会。其间,代表团向厦门赠送了一幅槟城浮雕画。这幅画同样由锡蜡制成,生动呈现了槟城地标性建筑,如槟威大桥、光大大厦、极乐寺、吉宁甲必丹回教堂等。

为心理健康护航

厦门市心理健康中心开业

晨报讯(记者 马丽 通讯员 陈达捷 游卓越)在VR游戏中消灭焦虑情绪,坐上按摩椅体验“音乐疗愈”……近日,厦门市心理健康中心正式开业,科幻感十足,让人眼前一亮。这是助推我市心理健康服务工作高质量发展的一大创新探索。

厦门市心理健康中心是2024年市委市政府为民办实事项目,由市财政拨付专项资金进行建设,委托厦门市精神卫生中心运营。中心位于集美区石鼓路215号,总建筑面积1500平方米。

目前,厦门市心理健康中心配备临床心理医生、脑功能检查专业人员、心理测评师、儿童青少年康复训练师、心理咨询师、心理治疗师等心理专业医疗团队25人。

中心主要聚焦轻中度心理健康问题,尤其是儿童青少年群体心理健康问题,引入诸多智能化“黑科技”设备,增加游戏互动元素。这里设有心理健康宣教基地、脑科学体验区、VR心理放松室、沉浸式体验空间、沙盘咨询室等,致力于提供精准化检查、科学化评估、专业化治疗等“去疾病化”心理健康服务。

“希望通过开办厦门市心理健康中心,提高群众对心理健康的知晓率,帮助有需求的人群降低病耻感,大大方方走进来,接受我们的专业服务。”厦门市仙岳医院(市精神卫生中心)院长陈进东表示。



槟城浮雕画。



《槟岛市政厅》装饰画。

延伸阅读

在两地官方与民间的共同推动下,厦门与槟城于2023年重启直飞航班。厦槟之谊因亲缘而牵手,因发展而携手。结好以来,两地在经贸、教育、文体、旅游等多领域交流交往密切。

槟城州首席部长、行政议员及槟岛市市长等多次率团来厦访问。多年来,两市经贸往来热络,槟城21次组团来厦参加投洽会,厦门市也数次参与槟城展会“槟州同乐会”。

友好交流密切 经贸往来频繁

从交流到交心,从美美与共到心心相通,文体的桥梁让两地情谊愈加深厚。厦门爱乐乐团、厦门交响乐团、厦门小白鹭民间舞团等多次赴槟城演出;槟城的合唱团、舞蹈团等文艺团体也多次来厦交流和比赛。两地民间艺术团体筑起一座座连心桥。

2023年,为庆祝两市结好30周年,槟城开展中国图书巡回展活动和电影交流活动,厦门广电集团推出系列专题报道《厦

槟之谊·三十而新》,展示厦槟结好30年来全方位交流合作成果。

槟城州组织参赛选手和官员参加过厦门13届马拉松赛,厦门也派出多名业余运动员参加槟城马拉松比赛。两市还多次互派龙舟队参赛,并开展乒乓球友好交流。

两地教育领域互动热络,两地学子相互理解,文化认同不断加深。2022年4月,厦门理工学

院与马来西亚理工大学共同在厦成立国际工业物联网研究院,开展相关领域学术交流、人才联合培养等。两地积极推进缔结友好学校、开展师生互访交流等事宜。

厦槟“双城记”,正是中马两国友谊源远流长、历久弥坚的缩影。未来,厦门外事将继续用心用情书写国际友城交流华章,生动诠释以地方务实交流服务国家总体外交的担当作为。

做文明有礼的厦门人

亲有礼

传承好家风·相亲又相爱

图说我们的核心价值观

富强、民主、文明、和谐
自由、平等、公正、法治
爱国、敬业、诚信、友善



公益广告

中共厦门市委文明办
海西晨报社(宣)